KiMYASAL BAGLAR

Element Elektron Diziligi
X 1
¥ 2,8,6
z 2,8,5
T 2,881

Tabloda elektron diziligleri verilen element-
lerle ilgili agagidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) X ve Y aralannda iyonik bag olusturur.
B) Y ve Z aralannda kovalent bag olusturur.

C) Z ve T aralannda iyonik bag olusturur.

D) X ve Z aralannda kovalent bag olusturur.

Element Elektron Diziligi
X 2,7
Y 2,81
z 2
T 2,82

Yukanda X, Y, Z ve T elementlerinin elektron
dizilislern verilmistir.

Buna gére bu elementlerden hangisi hem
iyonik hem de kovalent bagh bilegik olugtu-
rabilir?

A) X B)Y C) Z D) T

Asafida X, Y ve Z elementleni arasinda olusan
bilegiklerin formiilleri verilmistir.

¥ XY bilesigi iyonik baghdr.
¥ Y,Z bilesigi kovalent baghdr.

Buna gidre asadida verilen ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) X elementi 131 ve elekirigi iyi iletir.

B) X ve Z arasinda elektron ahgverisi ile bile-
sik olusabilir.

C) Y elementi tel ve levha haline getirilebilir.

D) Y,Z bilesigi elekiron ortaklasmasi ile olug-
mustur.

NaCl (y;Na, ;;CI)

50, (155, 500

NHy  (;N, {H)

CaF, (Ca, 4F)

Yukaridaki bilesiklerle ilgili olarak yapilan
eslestirmelerden hangisi yanhstir?

A) NaCl - lyonik bag
B) 50, - Kovalent bag
C) NH; - lyonik bag
D) CaF, - lyonik bag

Tabloda bazi katyonlar ve anyonlar verilmistir.
Katyonlar
Na® Cca™

Anyonlar
_ o? N°
Hangi iki iyon arasinda kimyasal bag goril-
mez?
A)O2-N?
C)Ca?-07

B) Ca' - Na'
D)Na"- N7

<]
<]

Yukarida periyodik sistem ve bu sistemdeki
bazi elementler verilmigtir.

Buna gore;
I. X elementi, Y elementi ile bilesik olustur-

maz.

1l. Z elementi; X ve Y ile iyonik bagh bilesik
olusturabilir.

lll. T elementi kimyasal bag yapmaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll B) lvell

C)lvell D)1, llvelll

Metaller periyodik tablonun sol tarafinda yer
alirken, ametaller sag tarafinda bulunmaktadir.

Asagida X, Y ve Z elementleriyle ilgili bazi bil-
giler verilmektedir.

= X'in atomlan kararl atomlarin elektron dizili-
mine ulasirken katman sayisi azalmaktadir.

= Y’nin atomlar iyonik bagh bilesik olusturur-
ken elektron sayisi artmaktadir.

» Z'nin atomlarn aralarinda kimyasal bag olus-
turabilmektedir.

Bu bilgilere gore; X, Y ve Z elementlerinin
periyodik tabloda bulunduklar: yerler agsa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Sol tarafta Sag tarafta
bulunaniar bulunanlar
A) XileZz b 4
B) X YileZ
C) YieZ X
D) z XileY

Asgagidaki kartlarda metal, ametal ve bunlardan
olusgan bilesikler verilmistir.

Metal Ametal
Mg Li (o] H
K Na F Cl
Bilesik
Mg(OH), HCI
H,0 NaF
LiCl KOH

Buna gére, hangi bilesiklerdeki atomlar elekt-
ronlarini ortaklaga kullanarak kimyasal bag
olustururlar?

A) Mg(OH),, KOH B) HCI, H,0

C) NaF, LiCl D) H,O, NaF, LiCl, HCI
Bilesikler iyonik Bag E Kovalent bag
NaCl % '
CO, . - v
Fs . [ Ve
KO [ iy

Tabloda bazl bilesiklerin atomlarl arasindaki
kimyasal baglar isaretlenmigtir.

Hangi bilegigin atomlari arasindaki kimyasal
bag yanlis isaretlenmisgtir?

A) NaCl B) CO2

C)F, D) K,0

CO, bilesiji kovalent bagh, NaCl ise iyonik
bagh bir bilesik olduguna gore;
. Na'min yuku +1'dir.

Il. C ametaldir

lll. Cl metaldir.

ifadelerinden hangisi yanlistir?

A) Yalmz | B} lvell
C) Yalnz Il D) 1, e il

X, Y ve Z elementlerinden;
* Xile Y aralannda kovalent bagl,
+ Zile Y aralannda iyonik bagl

bilesik olusturmaktadr.

Buna gore;

I. X, ametaldir
II. Y, metaldir.
lll. Z, ametaldir

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) lvell
D) I, lTvell

A) Yalniz |
C) llvelll

. X, Y ve Z elementlerinden;

+ XileY aralannda iyonik bag,

* Yile Z aralannda kovalent bag
olusturabiliyor.

Buna gére agagidakilerden hangisi séyle-
nebilir?

|. X element bilesiklerinde pozitif (+) yikli
iyon olusturur.

II. X elementi oda sicakliginda kat halde
bulunur.

lll. Y elementi tel ve levha haline getirilernez.

IV. Z elementi oda sicakiinda gaz hélinde
bulunur.

A) Tvell
C) Mve IV

B) I, llvell
D) LI lve IV

Metaller ile ametaller arasinda iyonik bag,
ametaller arasinda ise kovalent bag olugur.

Elementler | Bilegikler |Kimyasal Bag

X XY Kovalent Bag
Y
Z ZY lyonik Bag

Cizelgedeki elementlerin proton sayilarn
hangi segenekte belirilenler olabilir?

X Y z
A) 11 17 1
B) 17 1 1
C) 1 17 11
D) 1 1 17




Element | Periyot Grup
K 1 8A
L 2 2A
M 3 TA
N 4 1A

K.L,Mve N elementlerine ait yukandaki tab-
loda baz bilgiler verilmistir.

Buna gére asajidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) K-L arasinda iyonik bagh bilesik olugur.

B} LM arasinda kovalent bagh bilesik olusur.
C) N elementi kararl yapiya sahiptir.

D) M-N arasinda iyonik bagh bilesik olusur.

[so. | ks |

| oo

Yukanda bazi bilegikler verilmistir.

Buna gére yukardaki bilesiklerin kimyasal
bag tirleri asagidaki seceneklerin hangi-
sinde dogru siniflandiriimistir?
(516, 0: 8, K- 19, H: 1, Ca: 20)

Iyonik Baj | Kovalent Bag
A) | Ks, SO, Ca0, H,S
B)| K8,Ca0 50, H,S
C)| S0, H,S K.S. CaO
D) H,S S0, K,S, Ca0

o Kve L aralarinda kovalent bag olusturuyor.

o M iyonik bagl bilesik olustururken yuiki
(2+) oluyor.

» M ve N aralarinda bilesik olugturuyor.

K, L, M ve N elementleri ile ilgili yukarndaki
bilgiler verilmistir.

Bu bilgilere gore, elementler periyodik tab-
loya asagidakilerden hangisi gibi yerlesti-
rilemez?

A) [K
N

]
L

® NIK

CN [

iyon yika
Y
+ 2 .
+11 z
0 i
4 9: 11 Proton
i sayis
—14 -
X

X, Y ve Z atomlarinin iyon yuikul - proton sa-
yisi grafigi sekilde verilmistir.

Buna gore; X, Y ve Z atomlarinin periyodik
tablodaki yerleri hangisinde verildigi gibi
olabilir?

A [ el
] Y
X
z
BT . . =
] iz z
XY
©) [ ]
|_{Y] X
z
D) [ []
] X
Y
z
Element Elektron Diziligi
X AQ
A A,
z AlLe
T AN

Yukaridaki tabloda elektron dizilisleri sembol-
lerle gosterilen X, Y, Z ve T elementlerinden;

+ XileY aralarinda iyonik bag,

+ Zile T aralannda kovalent bag

olugturduguna gére agagidakilerden hangisi

soylenemez? (Her sembol farkl bir sayiyi tem-
sil etmektedir)

A) Y ile Z aralannda iyonik bagd olusturur.

B) Yile T aralarinda kovalent bag olusturur.
C) Xile Z aralaninda kovalent bag olusturur.
D) Xile T aralarinda kovalent bag olusturur.

X, Y ve Z elementlerinden;

¢+ Xile Y aralarinda bilesik olusturamaz.

+  Xile Z aralannda iyonik bagh bilesik olustu-
rabilir.

Buna gére X, Y ve Z elementlerinin atom
numaralan hangi secenekte belirtilenler ola-
bilir?

X X Z
N 2 9 10
B 5 13 17
C) 16 15 12
D) 8 10 18

- N,
= s
= )
S O |
el i e e
Lu_JH_AuJ_HLu_J__
el il i

Periyodik cetveldeki yerleri gosterilen ele-
mentler ile ilgili baz fadeler venlmistir.

. K ve M elementleri iyonik bagh bilesik
olusturur.

II. Lve M elementlen arasinda kovalent bagh
bilesik olugur.

. Kve N elementleri iyonik bagh bilesik olus-
turur.

Buna gire, yukarida wverilen ifadelerden
hangileri yanhstir?

A) Yalmz | B} Yalmiz 1l

C) lwel D) 1l we I

[ il ¥l Z
T QW

SRS S S N A

e e e e

R

Yukardaki periyodik tabloya gdre asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

A} X kendi grubundan elementlerle bag yapa-
maz.

B) T, bir metaldir ve X ile bilesik olusturmaz.

C) Z ve W aym grupta yer aldiji icin bilesik
olusturabilir.

D} ¥ kendi peniyodundaki elementlerin bazila-
n ile bag olusturabilir.

X, ¥ ve Z elementleri aralannda bilesik olustu-
rurken;

e Zatomu Y atomuna 3 elektron verir

e X ve Y birer elektronlanm ortaklasa kul-
lamirlar.

¢ X atomu Z atomundan bir elektron alr.
Yukarida verilen bilgilere gére asagidaki
ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Z atomu 3. periyotta yer alr.
B) Zwe Y atomlaninda ZY, bilesigini olusturur.
C) XwveY arasinda kovalent bagh bilesik olusur
D) Y ve Z elementlen ametaldir.

Ogretmen kimyasal baglar ile ilgili agiklama yapmaktadir.
[ ¢ %

Kimyasal Bag
': C Iyonik Bag) Q(ovalent Bagj

Metal - ametal Ametal- ametal
arasinda olur. arasinda olur.

—

Bu agiklamayla ilgili olarak;

I. Hile .Cl arasinda iyonik bag olusur.
Il. File ;S arasinda kovalent bag olugur.
lll. He ile ,Be arasinda iyonik bag olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D)l velll
ADEM KOCAK
FEN VE TEKNOLOJi

OGRETMENI



